Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2014

Numéro d’ordre du candidat
Section: G

Branche: ECONOMIE POLITIQUE

I. QUESTION DE REFLEXION (10 points)

1. Commentez le graphique ci-dessous. (2 p)

2. De quel type de chomage s’agit-il a partir des années 2008/2009 ?
Décrivez ce type de chomage et présentez les différents remedes possibles pour lutter
contre ce type de chomage. (6 p)

3. D’apres votre avis, comment le chdmage va-t-il évoluer dans le futur ?
Motivez votre réponse ! (2 p)

Chomage mondial
& Total, en millions de personnes
(échelle de gauche)

== Taux, en % de la population active
(échelle de droite)

| 220 64

SOURCE : OIT |

Source: Le Bilan du Monde Le Monde Hors-série Edition 2014

II. L’ETAT (13 points)

1. Représentez graphiquement et expliquez la politique anticyclique. (4 p)
2. Expliquez politique budgétaire et objectifs européens. (9 p)
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III. MONNAIE ET POLITIQUE MONETAIRE (7 points)

Décrivez la politique monétaire mise en ceuvre par la banque centrale pour combattre
des tensions inflationnistes et présentez les limites d’une telle politique monétaire.

IV. THEORIE DE LA CROISSANCE (9 points)

1. Comment mesure-t-on la croissance en volume ? (3 p)
2. Décrivez les cycles « Kitchin » et « Juglar ». (6 p)

V. RELATIONS ECONOMIQUES INTERNATIONALES (21 points)

1. Présentez deux critiques a I’adresse du libre-échange. (4 p)
2. Expliquez et représentez graphiquement la fixation des cours dans le régime de
changes flottants. (8 p)

3.Exercice 3+2+2+2=9p)
Pour une économie ouverte, avec intervention de 1’Etat, on donne les équations de
comportement suivantes:

C = 0,50Yd + 1.400

Io = 3.500
G = 015Y + 950
Eo = 2.500
M = 020 Yd + 750
T=030Y

a. Etablissez de maniére détaillée la formule générale pour déterminer le revenu
national d’équilibre.

b. Calculez le revenu national d’équilibre en utilisant la formule dégagée ci-dessus.

c. Calculez le solde de la balance commerciale et interprétez le résultat obtenu.

d. Sile revenu national de plein-emploi s’éléve a 12.500, de combien doivent varier
les exportations pour ramener I’économie au plein-emploi ? Expliquez !
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